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Sažetak

Prva matična knjiga župe Kotor iz 1735. godine i župe Crikvenica spašena je iz 

požara koji je 1776. poharao Kotor i uništio župni ured. Kotor gubi svaku važnost, 

a razvija se naselje uz more, Crikvenica, i tu se osniva nova župa. Knjiga se sastoji 

od pet dijelova: knjige krizmanih, blagajničke knjige, knjige vjenčanih, rođenih (kr-

štenih) i umrlih. Pisana je u redovima, i to najprije na hrvatskom, a od druge polo-

vice pedesetih godina 18. stoljeća na latinskom jeziku. Matična knjiga župe Kotor 

i župe Crikvenica pohranjena je u arhivu Riječke nadbiskupije, a prema dostupnim 

podacima iz literature do sada još nije cijelosti istražena. 

Ključne riječi

župa Kotor, župa Crikvenica, prva matična knjiga

Matične knjige – izvor povijesnih istraživanja

Matične knjige sadrže sve važne ubilježbe o životu pojedinca, obitelji, nase­
lja, odnosno jedne cijele zajednice te imaju značenje službenih knjiga. Važan 
su izvor za izučavanje onomastike, patronimike, genealogije, lingvistike, mi­
gracija, nataliteta i mortaliteta, bolesti, zanimanja pojedinaca te brojnih dru­
gih istraživanja. Pri tome posebnu važnost ima matična knjiga rođenih jer 
se u nju unose sve statusne promjene pojedinca. Dug i naporan rad mnogih 
znanstvenika na istraživanju matičnih knjiga dao je snažni poticaj razvoju 
historiografije kao multidisciplinarne i interdisciplinarne društvene i huma­
nističke znanosti. 
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Opći propis o obveznom vođenju matičnih knjiga u Katoličkoj crkvi usvo­
jen je na Tridentinskom koncilu 1563. godine. To je doba procvata reformacije 
i bilo je potrebno popisati sve katolike kako bi se spriječili mješoviti brakovi. 
Rimski obrednik (Rituale Romanum), donesen je 1614. i daje upute o jedin­
stvenom vođenju matičnih knjiga u cijeloj crkvi. 

Već od Tridentinskog sabora župa je shvaćena kao živi organizam kršćan­
skog naroda u krilu određene biskupije, u kojoj od biskupa određeni svećenik 
vjernike izgrađuje, posvećuje te ih tako vodi vječnom spasenju, što i jest os­
novna zadaća pastorala prema Tridentinskom saboru, tj. Salus animarum. 

Malo su gdje sačuvane te stare matične knjige – matice rođenih (krštenih), 
vjenčanih, umrlih, potvrđenih (krizmanih) i knjige stališa duša (popisi obite­
lji) – iz početka njihova vođenja. Ali najstarije matične knjige u Hrvatskoj, s 
podacima iz razdoblja prije donošenja odluke Tridentinskog sabora, vođene 
su u sljedećim župama: Umag (od 1400.), Omiš (1488.), Hvar (1516.), Labin 
(1536.), Bale (1538.), Buje (1539.), Mandalina kod Šibenika (1544.), Vodnjan 
(1599.), Rovinj (1560.), Zadar (1560.), Trogir (1569.). Najstariji sačuvani upis s 
područja nekadašnje Dubrovačke nadbiskupije potječe iz 1578., a nalazi se na 
otoku Šipanu, u župi Suđurađ. U svome radu o matičnim knjigama u Držav­
nom arhivu u Rijeci, Albino Senčić posebno ističe vrijednost matične knjige 
krštenih župe Osor s podacima od 1560. do 1598. godine. 

Matične knjige vođene su bez posebne klasifikacije do donošenja patenta 
Josipa II. od 20. veljače 1784. kada se za zemlje pod austrijskom vlašću propi­
suju određeni odjeljci. Prema tom patentu, primjerice, registar umrlih morao 
je sadržavati šest odjeljaka: 1. godina, mjesec i dan smrti, 2. broj kuće, 3. ime 
i prezime, 4. vjeroispovijest, 5. zanimanje, 6. starost umrlog. 

Od 1827. godine postoje zakonski propisi koji župnike obvezuju da pišu 
dva izvorna primjerka svake matice. Jedan se čuva u uredu, a drugi se šalje 
svake godine višoj državnoj ili crkvenoj vlasti. Taj primjerak matice koji se na 
kraju godine šalje višim institucijama naziva se parica. Tako se neke parice 
iz crikveničke župe nalaze u Biskupskom arhivu u Senju. Matice se redovito 
vode od osnutka župa. Nisu se sve matice započimale voditi u isto vrijeme. 
Redovito su najstarije matice krštenih, a zatim se javljaju matice vjenčanih te 
umrlih. Negdje se javljaju sve tri zajedno i to je praksa od 18. stoljeća nadalje. 
Najstarije su matice u Rijeci iz 1594. godine, a zatim matice u Bribiru (1603.) 
koje su pisane glagoljicom. 

Ponekad su službeni podaci bili dopunjeni dodatnim zapažanjima koja 
nemaju veze s matičnim knjigama, ali su se župniku činili zanimljivim. Tako 
se u maticama može pročitati o gradnji i blagoslovu crkava, kapela i oltara, 
o zvonicima, orguljama, zvonima, epidemijama, elementarnim nepogodama, 
ali i o nesrećama na moru. U svome istraživanju o nekim bilješkama u ma­
tičnim knjigama istarskih župa, Jakov Jelinčić između ostalih navodi zapis iz 
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matične knjige umrlih župe Bale, gdje je župnik Nicolò Fioretto ubilježio da 
su 21. rujna 1609. godine na dan sv. Mateja apostola nanovo zasvirale orgulje, 
koje je u župnoj crkvi u Balama izradio majstor Bortolo Fonda, rodom iz Pi­
rana, a nastanjen u Veneciji. 

Prilikom pripreme matičnih knjiga za mikrofilmiranje u Središnjem labo­
ratoriju za fotografiju, reprografiju i mikrografiju Hrvatskog državnog arhiva 
u Zagrebu, Martin Modrušan naišao je na razne bilješke. Tako je u matičnoj 
knjizi rođenih župe Varaždin uočio zapis o požaru 1776. godine. U jednoj ma­
tičnoj knjizi na području Varaždina župnik je ispisao cijelu jednu stranicu pod 
naslovom Župnik mora biti zdrav i bogat. U matičnoj knjizi rođenih župe Stu­
bica Donja zabilježen je Napoleonov pohod na Rusiju 1812. godine. U matici 
rođenih župe Fužine, župnik Antun Franciscovich zapisao je na latinskom je­
ziku bilješku o barbarskom upravljanju Gala (Francuza) u okupiranim pokra­
jinama, pa tako i područjem Gorskog kotara od 15. studenog 1809. do 17. ko­
lovoza 1813. Na istom listu župnik Frančišković ispjevao je, na hrvatskom je­
ziku, pjesmu o Austrijskom carstvu i caru Franji te oslobađanju od Francuza. 

Da matična knjiga može poslužiti i za pisanje dnevnika, dokaz je matična 
knjiga krštenih župe Orašac u Dubrovačkom primorju, u kojoj je župnik don 
Miho Radilović 1806. godine vodio svoj dnevnik pod naslovom Memoria delle 
cose successe nel 1806. Opisao je ratni sukob velikih sila Rusije i Francuske 
na teritoriju Dubrovačke Republike. Dnevnik župnika Rdilovića dragocjen je 
izvor posebno za područje Dubrovačkog primorja. 

Zbog nedostatnosti profesionalne medicinske evidencije u ondašnje doba, 
veliku vrijednost imaju medicinski podaci sačuvani u matičnim knjigama, 
koje su uglavnom bilježili svećenici. Kvaliteta podataka ovisila je o savjes­
nosti, marljivosti, ali i obrazovanosti zapisivača. Osim dosljednosti pojedinih 
župnika, kontinuitet mogućeg praćenja demografskih promjena u pojedinim 
župama ovisi i o očuvanosti, odnosno o gubitku pojedinih knjiga. Zahvalju­
jući svećenicima, prvi podaci o djelovanju primalja u našim krajevima nalaze 
se u matičnim knjigama krštenih, kada je primalja krstila novorođenče u ne­
posrednoj životnoj opasnosti. 

Cilj je ovog rada prikazati osnovne dijelove i neke značajne ubilježbe, još 
uvijek slabije znane, prve Matične knjige župe Kotor i župe Crikvenica, po­
hranjene u arhivu Riječke nadbiskupije.

Kratki prikaz matice župe Kotor

Na Kotoru su tijekom 12. stoljeća i početkom 13. stoljeća izgrađene župna 
crkva sv. Šimuna i sv. Jude Tadeja, crkva sv. Jurja, crkva sv. Stjepana i crkva 
sv. Mihovila. Gledajući strateški, Kotor je bila dobro postavljena gradina. Mo­



Aleksandra Frković	  
PRVA MATIČNA KNJIGA ŽUPE KOTOR I ŽUPE CRIKVENICA, 1735.-1793.	 str. 36-51

39

guće pristupe ušću Dubračine i bočne obronke štitile su utvrde na Kavraniću, 
Ladviču, u pozadini gradine na Obli i Dreninu, te humke na Stolniču i gre­
benu iznad Godača. Ali u borbi s požarom nije bilo pomoći. Godine 1776. 
požar je poharao Kotor i uništio župnu crkvu sv. Šimuna i župni stan. Od 
župnoga arhiva župe Kotor sačuvana je samo jedna jedina matična knjiga 
koja je spašena iz požara. Pretpostavlja se da su se prije 1735. godine matice 
vodile vrlo površno ili se uopće nisu vodile. Nakon požara kotorski župnik se 
preselio u Crikvenicu, u pavlinski samostan. 

Matična knjiga župe Kotor predstavlja posljednju odnosnu jedinu knjigu 
župe Kotor i prvu knjigu župe Crikvenica. Već davnih godina prošloga sto­
ljeća u svojim rukopisima Rigoni (1914.-1941.) i Gregurić (1941.) pisali su 
o toj matici. Ratimir Gregurić u svojoj Građi za povijest Crikvenice navodi 
sljedeće: Ovoj staroj matici, jedinoj koja je bila spašena iz požara na Koto-
ru, zahvaljujemo mnoge podatke o prošlosti naše župe. Knjiga je duga 45 cm, 
široka 17 cm, a debela 4,5 cm. Korice su dosta otrcane, isto i rubovi pojedinih 
listova, no inače je knjiga očuvana. Na koricama je, unatoč oštećenjima, još 
čitljiv naslov:

Protocolum Intram
Parochiæ Kotorensis Ecclesiæ

Sti Simeonis & Judæ
Annô 1735.

Knjiga započinje sljedećim tekstom:

Liber Parochialis Ecclesiæ
Kotorensis provisus decreto

Illusmi: Rendssimi: Dñi: Dñi: Jõ: Antonii
De Benzoni, Segniensis, Modrussiensis, seu

Corbaviensis Episcopi, Suæ Sanctitatis
Prælati Domestici, Solii Pontificii Assistentis,

ac Sacræ, Cæs:æ Reĝg: Majestatis Consiliarii, &. &.
Annô reparatæ salutis

1735.

(Župna knjiga kotorske župe proviđena dekretom presvijetlog i prečasnog gospodina 
gospodina Ivana Antuna de Benzoni, biskupa senjskoga i modruškoga ili krbavskoga, 
kućnog prelata njegove svetosti, asistenta Svete Stolice i savjetnika svetog carskog i 
kraljevskog veličanstva itd itd. Godine spasa našega 1735.)  

Prije imena biskupa Benzonija dva puta je navedena riječ gospodin da bi 
se ukazalo na njegovo plemićko porijeklo.



VINODOLSKI ZBORNIK  
14 / 2012

40

Knjiga se sastoji od pet dijelova:

1. Matična knjiga krizmanih (bermanih), od 1735. do 1791. 
Knjiga krizmanih (potvrđenih, bermanih) obuhvaća 12 listova i vođena je 

od 1735. do 1789. godine. Prema Hrvatskom državnom arhivu u Zagrebu, ta 
matična knjiga vodi se do 1791. U biti posljednja je krizma obavljena 1789. 
godine, ali je dvije godine kasnije župnik upisao nekoliko bilježaka. 

Od 1738. upisi se vrše na latinskom jeziku. Za svakog krizmanika upisiv­
alo se samo ime kuma. U razdoblju od 54 godine krizma je održana 13 puta. 
Krizme su se održavale relativno često, s većim razmakom između 1756. i 
1770. Održavali su ih sljedeći biskupi:

•	 Ivan Antun vitez de Benzoni – 1735., 1738., 1745.
•	 Juraj Vuk barun de Ćolić od Löwensberga – 1746., 1749., 1752., 1756.
•	 Pio Manzador – 1770. (u kapeli sv. Antuna Padavanskog)
•	 Ivan Krstitelj Kabalin de Ehrenburg – 1779.
•	 Ivan Krstitelj Ježić – 1789.

Godine 1779., nakon zapisa krizmanika, nalazi se bilješka da je biskup 
Kabalin instalirao novog kotorskog župnika Ivana Pavla Radetića, koji je 
ovom župom upravljao od 1775. kao administrator. U matici krizmanih žup­
nika Radetića također se naziva kotorskim župnikom, iako je Kotor 1776. go­
dine stradao u požaru, dok se u zapisima blagajničke knjige župnik Radetić 
naziva crikveničkim župnikom.  

Na posljednjoj stranici matice krizmanih nalazi se nekoliko bilješka. Na 
prvom je mjestu bilješka o posveti glavnog oltara nekadašnje pavlinske crkve, 
izgrađenog 1776. godine: 

Aram Majorem in honorem B.V. Mariæ in Coelos Assumptæ 
Consecravit Ilussmus, et Rdsmus Dominus Dominus Ioannes Bapta 
Iesich Episcopus Seggniensis, et Modrussiensis, seu Corbaviensis, ac 
Sacræ Cæsae Regg. et Apostolicæ Majestatis Consiliarius Dominica 4ta 
post Epiphaniam idest 30. Ianuarii Anno 1791.

(Veliki oltar u čast Blažene Djevice Marije u nebo uzete posvetio je presvijetli i 
prečasni gospodin gospodin Ivan Krstitelj Ježić biskup senjski i modruški ili krbavski, 
te savjetnik svetog carskog kraljevskog i apostolskog veličanstva, na četvrtu nedjelju 
iza Bogojavljenja, tj. 30. siječnja 1791.)

Zašto je oltar posvećen petnaest godina nakon što je sagrađen, predmet 
je razmatranja Antuna Rigonija u Spomenici župe Crikvenica i Ratimira 
Gregurića u tekstu Građa za povijest Crikvenice. Je li se javila potreba za po­
novnim posvećenjem ili neki drugi razlog? Odgovor na to pitanje nisu našli. 
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Prva stranica Matične knjige župe Kotor iz 1735. godine (Državni arhiv Rijeka)
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Bilješke na posljednjoj stranici matice krizmanih Matične knjige župe Crikvenica,  
godine 1791. (Državni arhiv Rijeka)
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Osim bilješke o posveti oltara upisani su i datumi održavanja sajmova te 
dan kada se u župi slavi klečanje, tj. kada se vjernicima izlaže na klanjanje sv. 
Otajstvo. Sajmovi su održani 15. siječnja, na dan sv. Pavla, prvog pustinjaka, 
zaštitnika pavlinskog reda i 15. kolovoza, na dan Velike Gospe. Sajam na treću 
nedjelju iza Duhova nije održan.

2. Blagajnička knjiga (knjiga dohodaka i izdataka), od 1775. do 1792.
Knjiga dohodaka i izdataka (blagajnička knjiga) pisana je na latinskom je­

ziku i ima 11,5 stranica. Počeo ju je voditi župnik Fabijan Pavao Radetić tako 
da je upisivao najprije primitke (perceptio), a zatim izdatke (erogatio). Vrijed­
nosti su izražene u librima (L) i soldinima (S). Na kraju godine župnik je upi­
sao i imena kaštaldi (castaldi – crkveni oci). Župnik Pavao Radetić potpisivao 
se kao parochus criquencensis. 

Iz te knjige razvidan je troškovnik objeda na dan Sv. Trojstva, 11. lipnja 
1775. Nedvojbeno je objed bio pripremljen za veći broj uzvanika. Tako je za 
jednog jarca izdano 7 L i 2 S, za vino 8 L i 4 S, za rižu 12 S, za papar 5 S, za 
maslac 1 L, za ulje 9½ S te za kruh 6 L. Znači da je ručak ukupno stajao 22 
libre i 32½ soldina, tj ¼ forinta.  

3. Matična knjiga vjenčanih, od 1738. do 1793.
Knjiga vjenčanih vodi se od 29. lipnja 1738. do 6. veljače 1793. i obuhvaća 

19,5 listova. Od godine 1756. vođena je na latinskom jeziku. Knjiga vjenčanih 
počela se voditi po nalogu biskupa Benzonija, a na to ukazuje zapis na po­
četku knjige: Letto 1738. Vrime S. Visite P.P.C.C. Biskupa. (Kratica P.P.G.G. 
znači prečasni presvjetli gospodin gospodin. Ispred imena plemića običavalo 
se dva puta staviti riječ gospodin.)

Prva dva vjenčanja upisana su sljedećim riječima:
 

Dan 29 Giugna 1738 ù Kotorù Pozakoni P. Mathej Paravich Kanonich 
Bakarski Petra Czara za Margarettu Matejcich S dispensum P.P.G.G. ù 
cetvertem kolenu svojbine Kumi bihu Giuraj Katnich, ÿ Stanko Czar MP

Letta 1738 ù Kotorù Pozakoni Pop Mikula Zorichich od Novoga Juru 
Tomsichÿa za kcher Ivana Filipa imenom Jellenu. Kumi bihu Mihovil 
Lovrich ÿ Ivan Tomsich Mpa 

(kratica P. znači pop. a MP manu propria )

S vremenom uobičajeni je upis vjenčanja nešto izmijenjen te se dodaje da 
su mladenci po tri nedilje napovedani po običaju crikveničkom. 
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Stranice iz blagajničke knjige Matične knjige župe Kotor i župe Crikvenica,  
godine 1775. /76. (Državni arhiv Rijeka)
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Upisi vjenčanja u Matičnoj knjizi župe Kotor, godina,  
godine 1755. / 56. (Državni arhiv Rijeka)
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4. Matična knjiga rođenih (krštenih), od 1738. do 24. veljače 1793. 
(od 1738. pisana je na hrvatskom jeziku, a od 1758. do 1793. na latin-
skom jeziku)

Prva krštenja u maticu krštenih od 1738. do 1793. upisao je pop Mikula 
Car na sljedeći način:

1738. Kerstise hcigi Antonu Lovricu u xeni nyega Barbara imenoyih 
marica kum petar S kotora mladi kuma mara Antonova kersti pop 
Mikula Czar

Dan 2. aprila kerstise sin mati Lovrinu y xeni nyega ursa imenu ye 
Stanko kum petar S Kotora mladi kuma Jegelena Carova krsti pop 
Mikula Czar

Kod prvog upisa krštenja nije upisan datum. Jedino se zna da je obavljeno 
prije 2. travnja 1738. jer je tada upisano drugo krštenje.

Upisi se vrše u redovima i upisuju osnovni podaci: datum krštenja (za koji 
se pretpostavlja da je većinom i datum rođenja), ime novorođenčeta, zakoni­
tost, ime i prezime roditelja, ime i prezime kumova te iz koje su župe ako ne 
žive u Crikvenici. Crikvenički župnik ne upisuje redovito pri svakom krštenju 
svoje ime, a ni ime svećenika koji je obavio samo poneko krštenje, već upiše 
samo Parohus Bribiriensis, Noviensis, Fluminensis itd. 

Od 1786. kod svakog krštenja, osim kućnog broja, svećenik upisuje u 
matičnu knjigu i ime naselja: Šupera, Sopaljska, Ladvić, Crikvenica, Katnići 
ili Dvorska, Kotor, Drenin, Dolac, Škiljani itd. 

Krštenja iz nužde koja su obavljena od strane primalje (levatrix), 1792. 
godine ubilježio je administrator Emanuel Carina. Primalja ud. Ursula 
Kostrenčić 8. siječnja krstila je iz nužde Paulusa J., a 19. siječnja Sebastianu­
sa C. Ti upisi započinju sljedećim rječima: Baptizavit in casu necessitatis Leva-
trix va Ursula Kostrenchich filius... Interesantan je zapis krštenja od 1. veljače 
1792. godine. Krsni kum bio je prvi poznati crikvenički kirurg, pavlin Cosmas 
Maÿr. To potvrđuje da je nakon ukinuća pavlinskog reda 1786. godine, kirurg 
Cosmas Maÿr i dalje djelovao u tome kraju. 

U matičnu knjigu krštenih godišnje je upisano od 4 do 54 djece. Teško je 
vjerovati da je nekih godina rođeno samo nekoliko djece. Razlog većih vari­
jacija u broju upisane novorođenčadi najvjerovatnije je neredovito upisivanje 
u matičnu knjigu.

Upisom četvrtog novorođenčeta, koje je kršteno 24. veljače 1793., završava 
matica krštenih župe Kotor i župe Crikvenica. Od 23. ožujka 1793. vode se 
odvojene matične knjige za krštene, vjenčane i umrle, za razliku od zajedničke 
matične knjige župe Kotor i župe Crikvenica 
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Stranice iz matice krštenih Matične knjige župe Kotor,  
godine 1761./62. (Državni arhiv Rijeka)
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5. Matična knjiga umrlih, od 9. kolovoza 1738. do 4. veljače 1793. (na 
latinskom jeziku od 1757.) 

Matica umrlih počinje bilješkom iz koje se vidi da se vodi po nalogu bis­
kupa Benzonija:

Popisani Umrevsi ù Gospodinu, Plovanie Kotorske Biskupie Modruske, 
po zapovidi Prystloga i Precstoga: Gnã: Gnã: Ivana Antona De Benzoni, 
Biskupa Segnskoga, Modruskoga, ili Kerbavskoga, &c &c ù Ste: Visite 1735.

Prvi upisi preminulih počeli su tek tri godine kasnije. Navode se prva dva 
zapisa:

Preminu od ovoga svita na 9. Augusta Toma Gersko i pokopan bi va 
Cimiteru leta 1738. Komu Bog Dusu pomiluÿ

Preminu od ovog svita na 16 Augusta Agnÿa Zorichich i pokopana bi ŭ  
Cimiteru leta 1738 Koioÿ Bogu dusu pomiluÿ 

Iz bilješke upisane u matičnu knjigu umrlih saznaje se da se dana 4. trav­
nja 1777. godine u župi Kotor (Parochia Kotorensis) dogodila nesreća na mo­
ru. Od opasnosti utapljanja spasile su se četiri osobe, a utopile tri osobe (kraj 
župe Dobrinj).

Matična knjiga umrlih župe Kotor i župe Crikvenica završava 4. veljače 
1793. upisom treće umrle osobe.

Od 1738. do 1793. godišnji broj umrlih kreće se od 2 do 48 župljana, a iz 
upisa se tijekom vremena može saznati i mjesto ukopa.

Do požara u Kotoru 1776. umrli iz gornjih sela (Drenin, Vidi, Lončari, 
Ladvič, Dolac, Šupera), tj. Gornjeg kraja sahranjivali su se u Kotoru (va cim­
iteru sv. Šimuna ili polli sv. Patrona). Stanovnici ribarskog naselja Pétàk te 
zaselaka na obronku brijega Veli Bok, tj. Benića i Katnića (danas Dvorska), 
pokapani su kod Pavlina (va cimiteru polli fratar ili crikve polli fratar), a oni 
iz Sopaljske i Gorice kod kapele sv. Antuna Padovanskog (cimiter polli sv. An­
tona), i to na mjestu gdje se danas nalaze stepenice i prostor ispred crkve. 

Ugledni i imućniji mještani pokapani su u samoj pavlinskoj crkvi, i to u 
raku pred oltarom sv. Katarine Sienske (danas oltar Blažene Djevice Marije). 
Ovakav je grob 1734. godine stajao 10 dukata, što se plaćalo odjednom, a kod 
svakog ponovnog otvaranja platio se još jedan mali dukat. 

Najvjerojatnije su nakon požara u Kotoru (1776.) sva spomenuta grob­
lja napuštena. Kotor gubi svaku važnost, a razvija se naselje uz more – Crik­
venica. Nova župa ima jedno zajedničko groblje za sva naselja, cimiter Pod 
ulikvinami ili ulikvami. To groblje počelo se koristiti krajem 18. st. a nalazilo 
se na mjestu današnjeg kupališnog perivoja (iza glavne pješčane plaže). 
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Stranice iz matice umrlih Matične knjige župe Kotor i župe Crikvenica,  
godine 1792., str. 279/280 (Državni arhiv Rijeka)
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Prema rukopisu Antuna Rigonija, protokol je završavao popisom stališa 
duša. Zahvaljujući tom popisu Rigoni ukazuje da je 1736. kotorska župa imala 
1534 duše, a 1784. godine 1041, dakle 493 duše manje i smatra da je to vjero­
jatno bila posljedica nekih epidemija jer je životni vijek u to vrijeme bio rela­
tivno nešto duži. Međutim, sada u matičnoj knjizi nema popisa stališa duša. 
Na to je već 1941. ukazao Ratimir Gregurić u svome rukopisu Građa za po­
vijest Crikvenice: Pregledao sam protokol mnogo puta, listao list za listom, 
pazio na svaku bilješku, no nikakvog stališa duša nisam našao. Moguće je 
isparan i ukraden?

Zaključak

Prva matična knjiga župe Kotor i župe Crikvenica (1735.-1793.) zajednička 
je knjiga krizmanih, blagajničke knjige, knjige vjenčanih, krštenih i umrlih. 
Za proučavanje povijesti 18. stoljeća ta matična knjiga pruža dragocjene po­
datke i nove spoznaje o ondašnjem životu u crikveničkom kraju. U ovom radu, 
osim kratkog prikaza svih djelova matične knjige, pridaje se pozornost i kre­
tanju broja krštenih i umrlih župljana te bilješkama kao značajnom segmen­
tu matičnih knjiga. Nadamo se da će neka daljnja istraživanja u potpunosti 
sagledati taj prvorazredni povijesni izvor. 
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Summary

Prof. dr. sc. Aleksandra Frković, Crikvenica, medical doctor

THE FIRST REGISTRY BOOK OF THE PARISH OF KOTOR  
AND PARISH OF CRIKVENICA, 1735 - 1793

The first registry book from the parish of Kotor from 1735 and the parish of 
Crikvenica was saved from a fire, which in 1776 swept through Kotor and de­
stroyed the rectory. Kotor lost all its importance and developed as a settlement 
along the sea, Crikvenica also established a new parish. The book consists of 
five parts: books of confirmation, accounts books, books of marriages, births 
(christenings) and deaths. It is written in lines firstly in Croatian, and from the 
second half of the 1750s in the Latin language. The registry book from the par­
ish of Kotor and parish of Crikvenica is stored in the Archdiocese of Rijeka, and 
according to available data it has yet to be completely researched. 
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